

會長的話

恩霖：為眾人服務的福音機構

鄭貽富博士

耶穌在世時曾說：我來不是要受人的服侍，乃是要服侍人（可10:45）。祂用這一句簡單的話，把祂來世的使命一降世為人成全救恩一概括在內。“恩霖”六年來成立的宗旨，乃是要把耶穌所成就這福音的好處宣揚出來，使眾人人都能蒙受這豐富的恩典。

為了更有效的“為眾人服務”，恩霖選用三個途徑：出版事工、培訓教導、和社會服務。出版方面，至今有出版了一些書籍，製作DVD，也開始出定期之通訊（本期是第四期）。教導方面，以前只專注於中國大陸之培訓課程；現在逐漸在多倫多開有學分的科目或專題講座（請看下文）。至於社會服務，例如

四川地震賑災。

感謝主，讓“恩霖”最近增加全職和合作同工：陳榮基牧師全職在



教導與宣教參與；陳美玉專作靈命導引，可為教會弟兄姐妹或是社會人士提供這方面服務（請看下文）；余滿華有寫作和培訓多年經驗，她會繼續在這方面參與。此外，朱紫

明傳道與師母會繼續推動每年暑假到中國大陸舉辦之青少年英文夏令營。感謝主，為“恩霖”安排黎曾愛華 (IVA) 負責部分時間之秘書之職。IVA熱心愛主，在教會參與崇拜的事奉。她明年可完成她道學碩士學位，主修“靈命導引”。



請大家多多留意“恩霖”的事工，歡迎參與，代禱和支持。

《知己知彼》護教系列課程
陳榮基牧師

第一講、《知己知彼》

-----認識天主教

改教運動時馬丁路德為何提出「唯獨聖經」的口號呢？梵二會議之後羅馬天主教會已徹底改變了嗎？天主堂的彌撒和我們的聖餐大同小異嗎？

第二講、《知己知彼》

-----認識耶證和摩門教

甚麼是異端？耶和華見證人用的聖經和我們一樣嗎？耶穌基督後期聖徒教會（廿一世紀前叫做耶穌基督末世聖徒教會）如何為死人施洗？

第三講、《知己知彼》

-----認識伊斯蘭教

幾個月前是齋戒月，穆斯林整個月從日出至日落禁食目的何在？古蘭經和聖經有何異同？中國本土有多少回教徒？多倫多的清真寺對外開放嗎？

《知己知彼》護教系列課程，乃回應信徒對各大宗教及流行異端的疑問與困擾，課程主要目的有三：

1. 確認自身基於聖經的正統基督信仰；
2. 瞭解其他宗教及主要異端之教義和實踐；
3. 學習如何為各類非基督徒代禱及掌握衛道和佈道的要訣。

此課程是恩霖中華提供給各教會的最新服務，由本協會宣教主任陳榮基牧師主講，系列中現共有三講，每講需時兩小時半至三小時，教會可按需要預約一講、兩講或三講，地點、日期及時間均有彈性，國語或粵語，滿十人便可開班（南安省以外地區，可與同宗派或鄰近友會合班），查詢請洽陳牧師，手機647-406-8263 或電郵

Peterchan2011@gmail.com

恩霖社區服務事工： 屬靈導引

陳美玉



相信基督徒都同意神學家這樣說法：“A prayerless Christian and a pulseless man are alike impossible”。每個人都有脈搏，卻不都一樣。但當心跳異常時，一般人都會醒覺身體健康出現了問題，並會立即求醫就診。作為基督徒，我們既不可能是“prayerless”，那麼我們要作多少禱告，靈命才算是健康呢？

屬靈導引是一種屬靈操練，由屬靈導師陪伴及幫助人去建立與神有更親密的關係，在實際生活更能經歷神。從早期教會至今，這心靈培育的操練，已幫助不少信徒的靈命成長，包括現代的屬靈領袖Henry Nouwen, Richard Foster, Eugene Peterson等。雖然在不同的時代有不同學派的導引風格或技巧，屬靈導引的重心都離不開去幫助人經歷與神同在、與神同行的生命。

屬靈導引可於小組進行，但一般都是個別與一位屬靈導師單獨會見。會見的次數因人而異，可以是每週一次、兩週一次，或半年一次。以C.S. Lewis為例，他有超過十年時間，幾乎每週都會見他的屬靈導師。

屬靈導引常被誤解為心理輔導或心靈治療的一種。後者著重帶著一

個問題去會見導師，屬靈導師通常不會為你作問題分析或提供問題的解決方法。他只希望建立你與神有更親密的關係，而且願意伴你同行這屬靈天路、更走近神。

以下是一些同路人願意與大家分享接受過屬靈導引的感言：

『接觸“屬靈引導”僅僅只有半年的時間，祂的安排和預備讓我從一個僅僅視禱告為概念的人，漸漸打開心靈，和上帝溝通，並開始從祂那裡獲得在耶穌里的一切豐盛。可以改編大科學家牛頓的話來表達我現在的感受，“我只是一個在海邊玩耍的小孩，上帝讓我撿到一個美麗的貝殼，並讓我欣喜若狂地察覺原來我所面對的，是遠超過浩瀚大海的無窮無盡的神的恩典。”』

『屬靈導引是一個我們與神約會的時間。在這個學習的過程當中，我看到與神同行的重要和美好。要跟神有親密的關係是需要我們刻意操練的。這些刻意的操練讓我更認識自己，更懂得感恩，也更願意去倚靠神。當我們立定心志，讓上帝親自帶領我們做每一件事，我們就能更了解神的旨意。聖靈會時刻的提醒我們，幫助我們學習更像耶穌的樣式。』

『「屬靈導引」一個奇妙的旅程，在這旅程中讓我掌握到如何安靜於神面前的方法。原來在寧靜的環境下去思想神的話語是那麼的清晰和親密。撥出時間與主接近，不但使自己有靜息的機會，更有一段向神敞開自己和讓神調整心靈的時間。亦可鍛鍊自己如何去聆聽和感受神親自對我們說話，因為這是一段我們自己與神共處的好時光，也是從軟弱經歷屬靈的能力的一個過程。』

世界華人 神學教育

第三屆世界華人神學教育諮詢會議於今年八月十日至十三日在馬來西亞檳城舉行，主題是“全球化、多元化及普世宣教呼聲：對廿一世紀華人神學教育的挑戰”。大會通過專題講座和回應、聯席探討、工作坊等方式，對主題有很好的探討。



這次正式報名參加者共有100位，來自17個國家和地區。其中包括45間神學院和13間差會的代表。代表中計有26位院長，4位副院長，1位代院長，13位教務長和一些神學教授們。

本會之會長鄭貽富博士，兼任中南美洲聖經學院院長，應邀參加。他負責馮浩鑄醫生之主題演講：“華人神學院如何回應大使命普世宣教的呼聲”之回應講員之一。



會議中也有強調追求卓越的華人神學教育的時候已到，同時，也討論有關成立“世界華人神學協會”的需要。多位與會者表示，盼望這次諮詢會議之籌辦單位及協調小組繼續跟進這事。

獻身者體驗營的“體驗”

丘紹慶、藍瑞蓮

八月的巴拿馬是一個天雨綿延的季節，幾乎天天都雷雨不斷，潮濕的天氣令人對郊外卻步，不願出門。但在著名的“藍山”高嶺上一中南美洲聖經學院座落之處，我們卻意外的度過了幾天晴朗的日子，享受了一段神所賜的極美好時光！



八月23—25日學院舉辦一連三天第三屆獻身者體驗營，營友一共十六人（不算晚上培靈會的旁聽者），都是來自巴拿馬不同華人教會的弟兄姊妹，住得最遠的四位弟兄，由近邊境的昌吉諾拉城駕十多個小時夜車趕來，令人感動！巴國各華人教會一向關係親厚，每年均聯合舉辦復活節退修會，故大部份人都互相認識，這更增添了彼此的親密友愛！能夠各自放下生活擔子，騰出幾天的時間，在這清幽秀

麗的環境一齊生活，學習，大家都認為是一個極可貴和難得的機會！

這次營會的講員是來自新加坡的張人鹽牧師。張牧師多年事奉主，分別在世界各地的教會和機構擔當要職，生命閱歷豐富，年已七十，但看上去卻像五十許人，又是一個蒙主厚恩和重用的活見證！這次不辭萬里的從亞洲前來中美洲，為大家主領了六堂聚會，信息生活化，講解有力，言語幽默，道理深入淺出，眾人都領受深刻！三天的營會



除了專題講座和培靈會外，學院還安排了兩堂宣教士分享，由前學院畢業生——現在巴拿馬華人浸信會牧會的詹汝挺傳道夫婦，亞拉亨教會的伍焯培傳道夫婦分別講述他們的親身事奉經歷，生動感人！另外還有吳必能牧師為大家預備的宣教

電影，陳武俊長老分享“教會對傳



道人的期望”，鄭貽富院長介紹和講解學院學制和課程等，內容緊密，大家都獲益良多！最後一天的問題解答和見證也讓弟兄姊妹有發問和分享的時間，與幾位資深的神僕互相討論，虛心請教，聖靈同在，多位肢體都傾心吐意，感動落淚！願意今後更愛神愛人，熱心事奉，以報主恩！！

{蒙恩的生命就是使命}，{愛人愛神要單純，做人做事要老練}，{有美好的靈性，作耶和華的勇士}……這幾點都是我們從這就次營會學習到的寶貴功課，願把它深藏心裡，作為每天生活的指引，訓言，每天活得更像主，才不辜負天父揀選洪恩！

好消息

1. 加協、加神及華基聯會將於今年11月7日晚上7:30-10:00假 Tyndale Seminary Chapel主辦“作個胸懷普世的基督徒”，由“恩霖”等機構協辦。這是免費入場之特別講座，歡迎弟兄姐妹踴躍參加。查詢請電905-479-2236。
2. 感謝主，讓“恩霖”與中南美洲聖經學院合作在多倫多開課，今年四月六日至十日曾開過“聖經希伯來文：一週懂、一生通”，有廿七位

教牧同工、神學生及宣教士報讀（詳情請參閱“恩霖”上期通訊）。回應報讀過之同工，以及一些新的讀者的要求，特此預告：2011年4月5至9日（星期二至六）將開辦“聖經希臘文一週通”，請有興趣者預留這日期。

3. 另外“恩霖”、中南美洲聖經學院將與多倫多華人浸信會合作，於明年2月15至3月8日（逢週二）晚上開設可得學分之聖經科目：“怎樣讀舊約聖經？”將由鄭貽富博士教授本課，查詢請電905-489-1979。

“恩霖”2010年之收支

多倫多辦公室運作費

1. 預算 CAN\$ 33,900
2. 至今收入 CAN\$ 12,520

尚欠 CAN\$ 21,380

- 請獻金支持；支票抬頭寫 GTC。捐款可獲加拿大扣稅之收據。

中南美洲聖經學院教育樓感恩啓用典禮

黎翰飛

感謝神，巴拿馬中南美洲聖經學院的教育樓感恩啓用典禮如期于二零一零年七月三十一日舉行，雖然該樓還未全部竣工，也有足夠的地方可以應用。

典禮原定于下午二時半開始。之前，在大雨過後，明朗的太陽開始出現，歡迎來賓進堂。當來賓差不多全部到達以後，卻又開始了另一輪傾盆大雨與閃電，差不多一小時之後再停止，以至來賓散去之時沒有受大雨阻滯。主的恩典足夠我們用。

禮堂前方，除了學院與典禮的匾額之外，還掛了多國的國旗，正象徵了這聖經學院的異象，是為了造就工人在中南美洲各國中傳揚福音的。

典禮于二時四十五分開始，先由院長鄭貽富博士歡迎來賓，其中有來自各地的教牧同工，短宣隊，本地弟兄姊妹，聖經學院的校友及學生等，總數大概一百七十五人。



接著，葉白華牧師帶領會眾唱詩，而馬英傑牧師以電子琴伴奏，然後曾湛光牧師帶領禱告，提到在教育樓的建築過程中，在萬難之中主恩夠用。隨著有聖經學院的一位講師，雷資深傳道讀經。聖經學院的校友及學生十多人組成了詩班，

穿了整齊的黑白服裝，恭敬地獻唱宣信博士親自作詞與譜的「要忠心」這歌，到第三節時，邀請會眾一起唱。



講員是從印尼請來的何維廉博士，他在印尼曾創立了三十多間基督教會，目前是聖經學院的榮譽董事。他用國語講道，題目是「今天的神學教育是明天的教會」，在臺上翻譯為西文。他復述自從二零零三年，神恩待了中南美洲聖經學院的發展，使她成為中南美洲的祝福，信徒們應當振作起來，每日為她代禱。願神保守每一個神學院，又願每一個教會都把神學教育放在教會的預算中。教會應當鼓勵青年人受訓，也把最好的青年人帶進神學院，而神學院應當思想怎樣回報教會。在結束的禱告中，他說神已經賜福，求祂再賜福。講道之後有兩個“興建教育樓”的見證。先是董事會主席馬英傑牧師復述聖經學院從初期租用破舊軍營到買下前總統的渡假別墅，其中所經歷神的奇妙預備。現在新堂雖未能完成，但已經滿有神恩。環顧目前的師資與同工，他能瞻望將來的發展無可限量。隨後，巴拿馬的陳武俊長老復述聖經學院在建築過程中所遇到的種種困難，包括工程的拖延，公證

的為難，與經費上的壓力，都靠主恩渡過。

另外有兩個為籌款的感恩。先是開創董事陳啟棠長老以粵語敘述華人在中南美洲的歷史已有一百五十年，早期是作勞工開運河，都為了生活忙碌而忽略了屬靈的事情。三十多年前在巴拿馬建立了教會，有從加拿大去的幾位宣教士發出中南美洲的呼聲，可惜後繼乏人。在二零零零年，陳長老與鄭博士等在運河區開始神學教育事工，在經費上蒙神大大的供應，其畢業生都留在中南美洲事奉。接著，蔡宇銓醫生以粵語及英語感謝神感動從不同的國家來的奉獻。他特別提出耶穌稱讚窮寡婦的奉獻，勸勉信徒為主擺上。

副院長吳必能牧師在報告之中感謝神有五位畢業生所事奉的教會已經自立，感謝神為學院預備了老師，且有六位神學院長來過學院教書。有這麼好的環境，他祈求神呼召人獻身。目前學院對巴拿馬已經有明顯的影響。

鄭博士鳴謝後，李世勳牧師祝福，典禮就完畢。

散會後，校友及學生等預備了茶點，眾人一起交談，感恩。



會長：鄭貽富博士 行政主任(義務)：朱焯暉長老 辦公室秘書：黎曾愛華
同工：陳榮基 合作同工：朱紫明，陳美玉，余滿華
本會董事：主席-陳德良、文書-楊德生、財務-李文耀

區應毓、朱焯暉、林維達、梁君亮、陸元輝、馬惠玲、麥振榮、黃慶殷

Office: 110 Riviera Drive, Unit 6A,
Markham, ON, Canada L3R 5M1
Tel: 905-489-1979
Fax: 905-489-1984
Web: www.gracetochinese.com